

DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20. szám
Telefonszám 300.

Felolvasó szerkesztő:
KÓNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K
félévre 36 K, negyedévre 18 korona

II. Vilmos sorsa.

Bécs, szept. 26. Az „Exchange Telegraph“ jelenti Párisból: Az ötös tanács elhatározta, hogy a szövetségesek Hollandiától II. Vilmos kiadatását fogják követelni. A lap jelentése szerint nem várják, hogy Hollandia teljesíteni fogja saját akaratából a szövetségesek kívánságát. Hollandia hír szerint ahhoz a feltételhez köti, hogy garanciát kapjon arra, hogy II-ik Vilmost pártatlan bíróság elé fogják állítani.

Vádirat Vilmos

császár ellen.

Lyon, szept. 26. Londonból jelentik: Sir Gorder Harvart államgyász, akit a Vilmos császár elleni vádirat megszerkesztésével bíztak meg, befejezte a vádanyag összegyűjtését és feldolgozását. A vádirat elkészítésénél Anglia legnevesebb jogászai működtek közre. A 800 oldalra terjedő akfát a legfelsőbb tanács elé terjesztik.

A románoknak vissza

kell vonulniok.

Bécs, szept. 27. Budapesten az antant egy külön megbízottja megjelent a megszálló román csapatok főparancsnoka előtt s átadta neki a legfőbb tanács szigorú parancsát, melynek értelmében a románoknak 28-ig a marosmenti demarkációs vonalra kell visszavonulniok.

Lloyd Georges

ingadozása.

A „Homme Libre“ szept. 18-iki számában üdvözlö a „The Future“ című röpiratot, mely bebizonyítja, hogy Lloyd Georges visszatér multjához. Általános változásokat készít elő és meghatározza békepolitikáját. — Lloyd Georges tudja, hogy a népek háboruja után a népek uralma következik. Ő egyszerűen ezt készíti elő.

Kik lesznek az új kabinet tagjai?

Belgrád, szept. 25. Amíg az új kormány megalakul, Davidovicsék viszik a szerepet; ugyan a miniszterelnök és miniszterterárai még ideiglenesen sem akartak a kormány élén maradni s hogy továbbra is ellátják reszortjukat, ez Sándor régens herceg egyenes felszólítására történt. Hogy kik lesznek az új kabinet tagjai még nem tudni, — sokki-váló diplomata nevét hozták kombinációba, de még biztosan nem tudja senki, hogy ki vállalkozik ily viszonyok között kormányalakításra. Annyi bizonyos, hogy túlnyomólag nacionális és szociális elemekből alakul meg az új kormány.

Óriásirobbanás Romániában.

Bukarestből jelentik: A mogosia-i erőd kazamatáiban elraktározott 31 vagon ekrazit egy katona vigyázatlansága folytán felrobbant. A vasbetonból készült erőd művet csaknem teljesen elsöpörte a robbanás. A légnyomás elpusztított minden élő lelket az erőd közelében. A robbanás színhelyének környékén legelő nyájak pásztorostól elpusztultak.

Változás az angol kormányban.

Páris, szept. 26. A lapoknak jelentik Londonból: — A „Sundai Times“ értesülése szerint az angol kormányban nem lesz fontosabb változás, Rothermere megmarad a hadügyi hivatal élén, Cursor lord pedig Balfour lord utóda lesz. Lloyd Georges elhatározta, hogy az ir kérdést energikusan fogja elintézni.

Politikai ebéd a hercegprimásnál.

Bécs, szept. 27. Csernoch magyar hercegprimás budai palotájában nagy ebéd volt, melyre többek közt Vázsonyi Vilmos is hivatalos volt. Csernoch tárgyalta Hevesi dr. pesti főrabbi-val a zsidókérdésről.

Mi lesz Magyarország sorsa?

Berlin, szept. 26. A „Deutsche Tageszeitung“ Budapest-ről keltezett táviratban arról számol be, hogy az entente-missziókhöz érkezett párisi hírek szerint Magyarország delegátusait csak a nemzetgyűlés megválasztása után hívják meg a békekonferenciára. Arról van szó, hogy Magyarország területi szempontból bizonyos kedvezményeket kap és hogy a háború előtti adósságokból, valamint a bankjegyforgalomból csak egy kisebb részért szavatol, azonban semmiféle hadikárpótlást nem kell fizetnie. A jövő magyar hadsereg előreláthatóan két gyaloghadosztályból és egy lovas-hadosztályból fog állni azzal a kötelezettséggel, hogy Magyarország zsoldos hadsereget tart. A Fiuméba vezető vasútvonal rendelkezésére fog állni és Fiumében kikötőraktárakat fog kapni. Ezenkívül Csehország, Lengyelország és Románia kötelesek Magyarország részére bizonyos mennyiségű szén szállítására.

Politikai szempontból különösebb kötelezettségek nem kötik meg Magyarországot, bárha a csehek és jugoszlávok egyaránt arra törekcszenek, hogy a német-osztrák szerződéshez hasonlóan a magyar szerződésbe is felvétsék egy záradék, mely Magyarországnak Romániához való csatlakozása ellen irányul.

Habsburg Károly nem akar király lenni.

Bécs, szept. 26. Az „Eclair“ berni tudósítója előtt nyilatkozott Windisgrätz herceg. Védelmezte Habsburg Károly álláspontját és kijelentette, hogy nem bolond egy restaurációval próbálkozni, amikor tudja, hogy senki nem kívánja a monarchia visszaállítását.

Olasz-osztrák viszony.

Bécs, szept. 26. Az olasz kormány az osztrák köztársasággal kötött békéről szóló és a képviselőház elé terjesztett jelentésében többek között a következőket mondja: „Ami egy századon át Olaszországot Ausztriától elválasztotta, az csak a Habsburgok uralomvágya volt. Olaszország történelmi jogai most érvényesültek és remélhető, hogy új korszak kezdődik, amely a két nép között szíves és barátságos viszonyt fog teremteni.“

Közel a magyar béke.

Zágráb, szept. 25. Hetek kérdése már a magyar béke megkötése, amely már hónapok előtt is megtörténhetett volna, ha a kommunista aéra végig nem dul Magyarországon. Most, hogy végre olyan kormány került Magyarországra élére, mellyel az antant tárgyalásba bocsájtkozhat, — semmi akadálya nincs annak, hogy vele tárgyaljanak. Hír szerint Friedrichék már át is vették a békekonferencia meghívását. A delegátusok megválasztása után nyomban Versaillesbe utaznak.

Budapest az angolok védelme alatt.

Bécs, szept. 27. Az angol missziófnök kijelentette, hogy az összes budapesti gyárak angol tulajdont képeznek, — azok felszereléséből semmit elvinni nem enged s a románok által eltulajdonított felszerelések haladéktalanul visszaadandók.

A VÖRÖS PÁPA.

I.

A francia egyháztörténelem tud fekete biborosokról, akik Napoleon házasságát nem ismerték el azért megfosztatták a külső dísz viselésétől. Mikor az apostoli szellemű munkálkodás Magyarországon még lázadás számba ment, akkor Prohászka címe ez volt: fekete primás. A tragikus véget ért Hook Jánost meg szerencsétlen működéséért fekete pápának hívták. — Most aztán itt a legújabb szenzáció is, amint soraink fölírata mutatja.

De ne tessék megijedni. A pápának nemcsak a ruhája fehér, hanem a lelke is; és most nem is arról van szó, mintha valamelyik Magyarországról meglógott vörös diplomata rábírta volna XV. Benedeket, hogy legyen a bolsevizmus vörös pápája (a biborncsi kar ugyanis vörös — ruhájú); nem a római pápáról íródik a cikk, hanem a dunántúli Pápáról, mely sokkal később került vörös uralom alá, mint sok más város, — de amely sokkal később is szabadult föl a terrorsszapatok s a proletárdiktatúra szenvedéseiből, mint más vidékek.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni két pápai irgalmasrendi íspetvérről, akikről az alábbi érdekes dolgokat tudta meg:

— Pápa sokáig tartotta magát és főfőrsége volt a kommunellenes mozgalmaknak. Érthető tehát, hogy Kun Bélának mindent elkövettek, hogy meghódításra kényszerítsék a nyakas Pápát. A várost körül fogták, elvágták az élelmezést; lövetéssel fenyegettek s porig lerombolással, de a város mégis csak akkor esett el, mikor páncélos autókkal törtek be.

A terroristák mindjárt ártalmatlanná tették a veszedelmes elemeket, propagaadát csináltak s a szegény nép — legnagyobb részét félelemből — egy-kettőre vörös lett. Különös, hogy elsősorban a zárdaikat rohanták meg. Az apácákat revolverrel akarták megfélemlíteni, de kislútt, hogy a „gyöngébb” nem e kevésbé gyöngéd támadást erősen állta ki s bátran szembeállt az istentelen hordával. A bencések is sok nyomorgatásnak voltak kitéve, de a kommunista erőlködés, kiugratás itt is esődöt mondott. Ugyanigy történt a Ferencendiek-nél is, akikről minden pénzt rögtön elharácsolták, minden lelmi szert elraboltak s a város legdisznóbb asszonyát vitték be a rendházba s ott rendeztek be néki lakosztályt. — Az irgalmasrendieket sem kimélték meg a brutális heccelődésektől. Ezt a rendet, mely igazán humanus és szociális munkát fejt ki, — azzal tisztelték meg a legantiszociálisab baramiak, hogy a gyógyszerértől kikérgettek őket s egy hülye kőműves legényre bízták az orvosszereket; lefoglalták az egész patikát, a drogériát kifosztották teljesen. Mikor aztán látták, hogy minden kommunista bitang nem univerzális talentum is egyszeremind, — teljhatalmu biztosuk egy irgalmasrendit nevesett ki patikafőnök. Persze egy egy egész csomó nyilatkozatot kellett volna aláírni, de meglepődtek a testvér hősi humanizmusán, mikor azt vágta oda a politikai megbízottnak, hogy ő nem ismer fehér vagy vörös beteget, csak beteg embert, akin segítenie kell. (Folyt. köv.)

Zsidó tiszték a karhatalomban.

....

Felekezeti igazgatást, pogromra való heccelést, gyűlölködéseket szítását vetik untsan azok szemére, akik a nemzeti és keresztény Magyarország megalapozásán fáradoznak, munkálnak. És tessék ezt a legnagyobb kiméletlenséggel, célzatos ferilitésekkel, tudatos valótlanságokkal szomorú igazságokkép feltüntetett napvilágra hozatásával. Hogy mennyire lelkiismeretlen elleneseinknek ez a harcmodora, annak illusztrálására most egy rövid hirt közlünk, amely felhivatalosan került a lapokba:

A Fridrich-kormány napok óta tárgyalásokat folytat a zsidó hitközség vezető tagjaival a zsidó kérdés megoldása és az antisze-

mita akció leszerelése irányában. A tárgyalások már befejeződtek és a megállapodás egyik nagy horderejű pontja az, hogy Fridrich miniszterelnök és Schnetzer hadügyminiszter garanciát vállaltak Székely Ferencel a zsidóság egyik képviselőjével szemben, hogy a budapesti karhatalmat újjászervezik oly módon, hogy a népszerűség arányában a zsidók is résztvevők, vagyis azokban a kerületekben, ahol túlyomában zsidók laknak, a karhatalom is legnagyobb részben zsidókból fog állni.

Mit szólnak ehhez a pogromvadász gyáriói? Talán ez is az ő igazságukat bizonyítja?

A szabadkai rendőrök fizetésének javítása.

Az új rendőri szabályrendelet szerint, melyet lapunkban már többször ismertettünk, Szabadkán a mai körülményekhez képest a legkisebb fizetés a rendőrfőnöknél 30 korona volt, a felügyelőknél 25 korona, rendőröké, még pedig a szakaszvezetőké és feljebb napi 20, tizedeseké 19 rendőröké 18 korona. Az összes kiadás volna 1.690.000 és 1.700.000 korona között. Az összeg beszedésének a módját később határozzák meg. A rendőrök fizetésüket előre kapják. Kivételek helye nincs. Minden rendőr, mint más hivatalnok is, nyugdíjjal bír. Az a rendőr, ki a szolgálatban szerencsétlenül jár, külön kárpótlást kap, még pedig a következőképp: ha meghal, vagy annyira szerencsétlenül, hogy szolgálatot képtelen teljesíteni, akkor hozzátartozói a teljes fizetést kapják, még pedig ha felesége van, addig kapja, míg újra férjhez megy, vagy meg nem hal, gyermekei pedig 18 éves korukig. Erre az alap volna a büntetések, csempészések felytán beszedett díjak.

A rendőrség ellátása.

A rendőrfőnöknek teljesen in-

gyen lakás jár fűtéssel és világítással. A rendőrfelügyelőknél lakásuk van a lakotnyában, azok azonban, akik nem teljesítenek szolgálatot a lakotnyában, 300 korona évi fizetést kapnak kárpótlásul. Abban a körben tartoznak lakni, ahová szolgálatuk köti őket. Hozzájuk is a telefons díjtalanul kell bevezetni.

A rendőrség lovai.

A szolgálat elvégzésére a rendőrfőnöknek és két rendőrfelügyelőnek a lovat a városi istállóban tartják el.

A rendőrség fegyverzete.

A fegyver a szolgálatban bajnott és puská. Ez nappal van, éjjel pedig töltött fegyver és a bajnott a fegyveres. Nappal, ha van revolver, ezzel kell végezni a szolgálatot. Különösen arra kell ügyelni, hogy állandóan készenlétben legyenek a rendőrök. Amikor nincs osenek szolgálatban, akkor bajnott és derékszíj a fegyverük. Állandóan maguknál kell hordaniuk a jelzősípöt, mely az összes rendőrségi szervezet alatt levőknél egyforma banzu.

CSERVENKA - UJVERBÁSZ.

— HONNAN KAP SZABADKA CUKROT? —

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, szept. 27.

Mindenek előtt be kell lássuk, hogy nem kis dolog ma Szabadka cukorszükségletét biztosítani. A laikusok között sokan vannak, akik a közlelmezési ügyosztályt okolják, hogy hónapok óta keserű kávét isznak, pedig hát a közlelmezési ügyosztályon nem mulik semmi.

A baj egyedüli oka az, hogy cukorbehozatali nincs és a még működésben lévő cukorgyárak termelése oly csekély, hogy a szükségletnek csak kis hányadát képesek fedezni. Mindezekhez hozzájárul az is, hogy cukrot a működésben lévő gyárakból, egyedül a kormány utalhat ki. Nagy feladat ez, mert egy-egy gyárra óriási körzet esik, mint ellátatlan terület.

A Bácska eddigelé még elég kedvező helyzetben volt, mert két cukorgyár volt itt működésben; tudvalevőleg Cservenkán és Ujverbáson vannak cukorgyáraik. Most, mint értesülünk a cservenkai cukorgyár üzemen kívül van. Így történt meg az, hogy a kor-

mány által Szabadka részére kiutalt cukormennyiséget a közlelmezési ügyosztály a cservenkai gyárból mar nem tudta megszerezni. A cukor átvételére kiküldött tisztviselők tíres kézzel jöttek vissza.

A közlelmezési ügyosztály, hogy e lehetetlen állapotot segítsen, a kormányhoz fordult, hogy a város részére kiutalt cukormennyiséget a cservenkai gyár helyett az ujverbási gyárból kaphassa meg.

Az iratokat és a Cservenkán be nem váltható utalványt a közlelmezési ügyosztály megbízásából Prőc József, a közlelmezési hivatal főnöke személyesen vitte le Belgrádba és így remény van arra, hogy a kérdéses cukrot, ha késve is, de megkapjuk.

Ez alkalommal tájékoztatjuk a közönséget arról is, hogy az új cukorjegyek átírási munkálatai rövidesen befejezést nyernek és az új cukorjegyeket átvételi elismervény ellenében a lakásra fogják kikézsíteni. Ki — ki tehát nyugodtan várhatja — a cukorjegyét.

Földet a hadi-

rokkantoknak!

••

(Saját tud.) Szabadka szept. 27

A háboru legjobban sujtott áldozatai a hadirokkantak, akik munkaképességüket veszítették el az áldatlan tusakodásban, végre valami kárpótlásban részesülnek. Kicsi a kárpótlás, ha ugyan szabad e szóval élni, de mégis valami.

A belgrádi hadügyminiszter ugyanis leiratot intézett Szabadka város tanácsához, amelyben utasítja a hatóságot, hogy a hadirokkantoknak földet adjanak. A leirat a legutóbbi tanácsülésen tárgyalás alá került és a tanács érdemleges határozatot is hozott ebben az ügyben olyképen, hogy a város tulajdonában levő több 100 hold kiterjedésű Mérgespusztai legelőt a rokkantok közt határozta el szétosztani. Mivel a föld még használhatatlan, a városi tanács feltöretti és így használható állapotba helyezve osztja szét a rokkantoknak. A határozat azonban még nem végleges, a jóváhagyás joga ugyanis a közgyűlést illeti s ezért a jövő heti közgyűlés elé terjeszti a tanács.

Olaszország elzárja Fiumét.

Rotterdam, szept. 26 Reuter-jelentés: A fumei lázadók még mindig a városban vannak. Az angol katonaság elhagyta Fiume területét. Londoni körökben azt hiszik, hogy Olaszország el fogja zárni Fiumét a tengeren minden hajó elöl.

— **Vörös boszorkány.** Páris rejtelmeiből kikapott megdöbbentően realiztikus történet, amelynek érdekességét csak növeli, hogy egy főúri családban játszódik le. Egy jellemgyenge férfi, intelligenciája és előkelő származása dacára nem tud ellenállni egy csábító nő szépségének és annyira rabja lesz, hogy váltóhamisításra, gyilkosságra vetemedik, hogy anyja vagyonaat megkaparintsa. — Xavier de Montepin terjedelmes regényben dolgozta fel ezt az élethől vett tragédiát, amit klasszikus módon alkalmaztak filmre. A nagy társadalmi film első részét óriási érdeklődés mellett hozta színre a Lifka-Mozi, és egymásután lehozza a többi részzeit is. A közönség a legnagyobb élvezettel nézte végig az előadást.

— **Mennyi hadisegélyt fizettek ki Szabadkán.** A szabadkai katonai ügyosztály tudvalevőleg a hadisegély kifizetéseket is eszközölte. A legutóbb készült kimutatás szerint a hivatal hadisegély fejében eddig 234.487 koronát fizetett ki a hősi halált halt katonák hozzátartozóinak és a hadirokkantoknak.

— **Elopott kocsi.** Szilvási Péter 58 éves napszámos 2000 korona értékű kocsiját valaki ellopta. Szilvási bejelentette a lopást a rendőrségnek. A nyomozó detektívek ha a tolvajt nem is, de a kocsit megtalálták a Jakobcsics telepen. Most a tolvaj után nyomoznak.

HIREK.

— **Szövetkezzünk!** Mindazon elbarátaim, kik a Délvidékben megjelenő cikkeim olvasása folytán az alakítandó kereskedelmi vállalat iránt érdeklődnek, tájékoztató értekezletre meghívom vasárnap délután 3 órára a Katolikus Legényegylet (Rákóczi-utca 20., Szent Antal Gimnázium) nagytermében.

Dr. Taskovics János.

— **P. Ottó Szabadkán.** P. Orlovsky Ottó a múltban Szabadkán közkedvelt egyházi szónok ismét pár napra Szabadkára érkezett. Ez alkalommal trédumot tart sz. Ferenc III. rendje részére. P. Ottó beszédeit a ferenczendi templomban fogja megtartani okt. 1-től okt. 4-ig bezárólag, délutánként. Az ájtatosság a következő sorrendben lesz megtartva: Délután 4 órakor bunyevác szent beszéd, tartja P. Bencelió György, beszéd végeztével litánia áldással bunyevác illetve magyar nyelven felváltva. Aldás után magyar sz. beszéd, mondja P. Orlovsky Ottó. Az igazgatóság ezután is meghívást intéz a III. rend összes tagjaihoz.

— **Kongregációi hir.** A Margit Mária Kongregáció vasárnap, a rendes időben gyűlést tart.

— **A zárda iskolái.** A két tifuszmegbetegedés miatt bezárt zárdai iskolákat holnap, vasárnap délelőtt vizsgálja meg újra Barta dr. főorvos. Ha még holnapig sem lesz újabb megbetegedés, — aminek semmi valószínűsége sincs — akkor kedden megnyílnak a zárdai iskolák.

— **Katonák orvosi bizonyítványa.** A szabadkai főorvos si hivatalhoz a közegészségügyi minisztertől rendelet érkezett, mely szerint a jövőben katonai szolgálatban levő egyéneknek a polgári orvosok nem állíthatnak ki orvosi bizonyítványt.

— **Szüreti mulatság.** A ma, szept. 28-án este a mulatni vágyó ifjúság által hirdett fényes szüreti bál a Zimonyi uti Osztrognász féle házban okvetlen meg lesz tartva.

x **Kovácszén** érkezett az iparosok részére, az ipartestület által kiállítandó utalványra azonnal átvehető, amíg a készlet tart. Elnökség.

x **Értesítés.** Főállamügyész-helyettesi állásomban saját kérelmemre nyugdíjaztatván, ügyvédi irodámat saját házamban Virág utca 9. sz. slatt újból megnyitottam. Sztojkovits György.

x **Dr. Marton Jenő** sebész-műtő fogorvos (plombirozás, foghuzás érzéstelenítéssel és műfogak) rendel Batthyány utca 6. Edény-piac. Apolló mezei fölött.

x **Fogorvosi műtermem** a főtéri Vermes házba helyeztem át, a Löwy Testvérek áruháza fölötti emeletre. Szegőnyeknek ingyenes rendelés 8-tól 9-ig. Dr. Blum László.

x **Dr. Vécsi Jenő** orvos rendelője neml betegok részére Lakása: VI. kör, Mária Terézia tér 12., Vojnich Pirooska-féle ház. Rendel: d. e. 7-9-ig; d. u. 2-től fél 4-ig és 5-7-ig.

SPORT.

Vasárnap MTE Szegedi-uti pályáján

III. ker. T.C.-M.T.E.

— bemutató bajnoki mérkőzése Keddre délután fél 4 órakor. — Helyárok rendelkez. —

III. ker. TC — MTE bajnoki mérkőzése. Kétségtelenül a vasárnap legérdekesebb sporteseménye zajlik le vasárnap délután az MTE szegedi uti pályáján. Sportkörök érdeklődései tekintetnek Szabadka legifjabb bajnokait játszó csapat bemutatkozása első. Hir szerint a csapatot jó erőkből állították össze. Semmi esetre sem szabad, hogy a munkások elbiztosodottan menjenek a küzdelembe, mert könnyen veszélybe kerülhet az így biztosnak látszó két pont. A mérkőzés fél 4 órakor kezdődik. Előmérkőzés nem lesz tartva. Helyárok rendelkez.

Világszenzáció a LIFKA MOZIBAN

csütörtöktől — vasárnapig! A francia filmek korszakalkotó szenzációja

A vörös boszorkány I.

(Páris rejtelmel.) Xavier de Montepin világhírű regénye tizenhat felvonásban. Főszereplők:

Helena Markovska Albert Capozzi.

Jegyek kaphatók!

Korzó-Mozi

A **vörös boszorkányt** az olasz film művészet világhírű alkotását Xavier Montepin szenzációs bűnügyi regényét mutatja be a **KORZÓ MOZI** szerdától vasárnapig. A négyrészes hatalmas attrakció izgalommal telített cselekményében az olasz színjátás nagy művészei Cigetta Morano, Alberto Capozzi Helena Markovska játszó a főszerepeket. A film a világ minden nagy részében óriási nagy sikereket aratott.

A Lifka-Mozi műsorában:

A **vörös boszorkány.** Ezek előtt a párisi boulevardok szenzációja volt Xavier de Montepin izgalmas moneti regénye, melyet egy élelmes regénykiadó vállalat folytatásokban adott ki. A közönség ideges türelmetlenséggel kapcsolódta szét a regény folytatásait, mely a végsőkig feszítette az idegeket Ezt a páratlanul megkonstruált regényt az Eclipse filmgyár hatalmas apparátussal filmre scenarizta, és amelyhez hasonló attrakció egyhamar nem volt a nemzetközi filmpiscon. Az első része Páris rejtelmel csütörtöktől vasárnapig kerül szüre a Lifka moziban rendes árákon. Jegy az összes előadásokra kapható.

x **Dr. Bihari Lujza** fogorvos rendel Főtéren, Vukovics Gerő szlet: fölött (Popovics-féle házban) d. e. 9-12-ig, délután 3-5-ig

ELŐNYÖS NAGYBANI ÁRAKON KAPHATÓ

- Magcsávázó-szer
- Vasgálicz
- Kénsav
- Saletromsav
- Kékiő I-a fél kg-osüvegekben
- Marószóda lukováci
- Keményítő darabos 70 kgr-os ládákbán
- Karbid 60 kg-os hordókban
- Burğonyakeményítő-Iszt I-a 75 kg-os zsákokban
- Sidol
- Vaspor kupolak
- Kékiő tucatonként
- Sóda bicarbóna
- Salmiak darabos
- Schellack (orang)
- Bilistyei ólom zárolt
- 80° Vegyliszta ecelsav ballonokban

- Kénlap I-a olasz kénből.
- Szegedi paprika ólom-zárolt
- Gyertya
- Tea I-a beylan
- Fahéj
- Pipere szappan I-a minőség
- Puder gyógyszereszek részére
- TRAFIKANT-nál**
- Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

EGY egészség'or készlet, sarki árusnak megfelel hozzávaló mérleg kosarak és egy tragacs eladó Petöfi u. 88 szám, Blum-ház kis 15szde. Ugyanott egy wartheim kassa is eladó. 2334-3

A városi gázműtelepen oltatlan és oltott mész korlátlan mennyiségben eladó. Városi Közélelmezési Hivatal. 2336-7

SALON ganitura mahagoni, antik rézverettel eladó. Cim a kiadóban. 2268-3

EGY fehér pinesi kis kutya csütörtöknön 35 én elveszett. Kosuth-u. 17 sz. alól B csületes megtalálójá 50 korona jutalomban részesül ha vissza hozza. 2335-1

Nagyraecsiült vevőim szives tudomására hozom, hogy ideglenesen lakásomon fogok raktárt tartani

női és gyermek-, hárszony-, velour- és filc-

kalapok

alakítását a legújabb divat szerint a legolcsóbb árak mellett tovább is vállalom. Szives pártfogást kéri a volt **GOLDMARK** kalapüzlet tulajdonosnéje: Tarjánó Kőlcsei utca 252 volt Korház-ház.

OHO Shampoo

A legjobb tej és hajmosószer. Pehelykönnyű haj. Tiszta fejbőr. Kapható minden jobb pipere üzletben. Ára 2 korona.

Kalaráb és tök

Dr Massanek kertészetéből. Megrendelhető: hétköznap délelőtt 132. sz. telefonon

Szabadka és Bácska közönségének szives tudomására hozom, hogy üzletet nagyszabásu

ZENEMŰ-KERESKEDÉSSSEL

bővíttem ki. Az összes zenekolai művek, valamint a legjobb slágerek raktáromon vannak

ZENEMŰ-ÚJDONSÁGOK:

Postai megrendeléseket kottákra a beérkezés napján utánvéttel elintézzük. Nagy raktár irodalmi művekben, összes nyelvű szótárok és nyelvtanok, valamint a legújabb őszi divatlapok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók:

VIG ZSIGMOND SÁNDOR

könyv-, zene- és papirkereskedésben Szabadkán

Értesítjük a t. vevőközönséget, hogy ismét nagyobb mennyiségű szines **férfi szövet** érkezett, melyet szintén három olcsó ártan osztottunk be.

I. osztály 3 méter szövet hozzávaló bélessel	II. osztály 3 méter szövet hozzávaló bélessel	III. osztály 3 méter szövet hozzávaló bélessel
875 K.	675 K.	575 K.

Ajánljuk a nagydörmü közönség szives figyelmébe, míg a választék tart. Tisztelettel:

Mácsay és Lejko
(Nojosek fűszernagykereskedő mellett)

Malusev-Troda hirdetései.

VENDEGLŐ eladó házzal 217

HAZ nagy telekkel a Kakasiskolánál több lakással 100,000 koronáért eladó. 144

HAZ a jőpostánál eladó 90 000 koronáért. 310

HAZ a Hasi uton nagy telekkel eladó és azonnal átvehető. 90,000 kor. 404

HAZ nagy telekkel a főtérből és postához közel 100,000 koronáért eladó. 410

HAZ a vasúthoz közel eladó 85000 kor. Két szobás lakás. Azonnal eladó. 465

HAZ a volt honvédlaktanya közelében 85,000 koronáért eladó és novemberben átvehető 447

HAZ a VIII. körben, vasútnak alkalmas több lakással 100,000 koronáért eladó. 963

HAZ a Bajai-uton nagy telekkel 80,000 koronáért eladó. Megfelel fatermek 498

PÉKSEGNÉK kisdó helyiség kész konyhával okt. 1 től. M

VEDEGLŐK, kávéházak, esedintézetek, kifőzdék vannak eladók.

GYÁRTELEPNEK megfelelő ház, a vasút mentén, 900 négyzetgölgel telekkel eladó

HAZ, nagy telekkel eladó. Megfelel fatermek, vagy sertéshizlaldnak. 120,000 kor. 56

MODERN ház, 4 szoba, előszoba, eselédszoba, fürdőszoba, fűtött kút, villanyvilágítás, palatető, terasz, alatta pince, nagy udvar, 150 ezer koronáért eladó. 503

HAZ eladó, nagy telekkel, hat szobás lakással. Megfelel gyártelepnek, mert a városon kívül van. 96

SZEGEDI szőlőkben eladó egy modern ház, 100,000 kor. ért. 119

HAZ, szilárdan épült anyagból, 4 szobás lakással, a vasúthoz közel 100,000 koronáért eladó. 143

SAROKHAZ, közel a főtérből 70,000 koronáért eladó.

HAZ eladó és november hó 1 ére átvehető. 4 szoba, pince, nagy udvar. 175

HAZ eladó és szonnal átvehető 2 és 3 szobás lakással benne lévő fűszer üzlettel és minden joggal. 348

ZOMBORI ut mentén eladó egy nagy telek. 385

VENDEGLŐNEK megfelelő sarokház a főtérből közel eladó. 397

HAZ teljesen jókarban eladó és nov. 1-jére átvehető 20000 kor. munkateherrel 391

MODERN ház a főuton eladó. 495

HAZ, 500 öi telekkel, 4 utcái szobás lakással, az udvarban 3 és két szoba, gazdaságiudvar, az egész ház alatt szuterén és pince. 11

HAZ, a főtérből közel, nagy telekkel, sok pincével stb. eladó. 446

BUTOROK vannak kézalul eladók teljesen jó karban és tiszták 501

FÜSZER, rőfés, rövidáru átványok, mérlegék és pulok eladók 491

HENTES-üzlet eladó teljes be rendezéssel jókarban.

MALMOT keresek megvételre esetleg mint szakember társul megyek.

SZEGEDI ut mentén 500 öles telek házzal eladó 100,000 kor. ért 507

GAZDASZTI átvást keres kö zéptaru szakember ki már e mi növegben volt alkalmazásb. HP

HAZ megv. kerestetik 50,000 korig 963

HAZ megv. kerestetik 100 000 kor-ig. készpénzért 967

ITCÉSI megbízásra felvé e itik kaució képes egyén 968

HAZ megv. kerestetik 60,000 korig 969

HAZ megv. kerestetik 70,000 korig. 974

VENDEGLŐNEK megfelelő helyiség bérbe vagy annak megfale ház megvételre kerestetik 50,000 kor. 975

HAZ megv. kerestetik 25 000 korig 977

HAZ megv. kerestetik 40,000 korig 978

HAZ megv. kerestetik 100,000 korig. 980

HAZ megv. kerestetik 70,000 korig. 981

HAZ eladó Wesselényi uton megfelel orvosnak ügyvédnek de ge gazdálkodónak is 240,000 kor.

HAZ eladó Jókai-átca mentén 150,000 kor. 427

HAZ eladó a Zimonyi-uton 70,000 kor. 380

HAZ eladó nagy telekkel közel a főtérből. 42

HAZ eladó a főpostánál 80,000 kor. 129

HAZ eladó megfelel vendéglo nek mert sarok 76,000 kor 380

HAZ eladó teljesen jó karban sarkon 32000 kor. 450

HAZ eladó V. körben 44000 kor. Hivatalozónak való. 491

HAZ eladó a vasút mentén és azonnal átvehető. Elég a vételár fele a többi 6 százalékos kamatra marad. 491

HAZ eladó 44000 koronáért IV. körben. 483

HAZ eladó 50000 kor. Főtérhez közel. 137

HAZ eladó a Gázgyárnál óriási nagy telekkel mely kitűnő termő konyha és gyümölcskert 301

HAZ eladó Sáacon megfelel üz letnek 319

HAZ eladó kakasiskola táján 50000 kor. 381

HAZ eladó II. körben 3 egy- másba nyitó szoba nagy udvar és kert. Cseréptető 50000 kor. 461

HAZ eladó sarkon mely megfe lel kore-mának 44000 kor 470

HAZ eladó gazdálkodónak megfelelő. Zombori út mentén. 482

HAZ eladó 28000 koronáért nagy udvar kert, és 2 szoba lakás. 460

HAZ eladó nagy telekkel és rajta lévő jó épület. 249

HAZ eladó 40000 koronáért 3 szoba, 3 konyha, nagy udvar és kert. 405

HAZ eladó IV. körben 2 szoba konyha, óriási nagy udvar 32000 k. 374

HAZ eladó 2 szoba, konyha, folyosó, 3 léra istálló, 8 sertésnek alkalos fölette kukoricagöré cseéppel fedve. 44000 k. 374

HAZ eladó III. körben jó helyen 40000 kor. 377

HAZ eladó nagy udvar, 5 szoba 2 konyha, istállónak megfelelő helyiség. 378

HAZ eladó a Gubógyárnál 3 szoba, 1 konyha nagy udvar. 343

HAZ eladó a Majasi szőlőkben a fatermél. 421

HAZ eladó II. körben vagy telekkel új épület cseréptető 425

HAZ eladó III. körben 30000 k, 2 szoba lakás nagy udvar. 442

HAZ eladó 2 szoba, konyha, udvar és kert sertésöl. 549

HAZ eladó 2 szoba, konyha esegendő udvar 16000 kor. 453

HAZ eladó sarkon 18000 kor 1 szoba, 1 konyha, 1 kamra és ker. 476

HAZ eladó közel a főpostához 16000 kor. 3 szoba, 2 konyha. 197

HAZTELEK 3 hazuak megfelelő 20000 kor. e adó. 69

HAZ eladó Radanovácson a Tjiró szállásnál 5 kapa telekkel 20000 kor. 12

HAZ eladó P. les-fürdőn 5 kapa telekkel 30000 kor. 207

HAZ eladó Paicsen 3 kapa telekkel. 178

HAZ a Gubógyárnál 24000 k. 31

HAZ eladó 30000 koronáért 3 szoba, 2 konyha. 372

HAZ eladó megfelel üzletnek mert sarok 14000 K. 383

HAZ eladó a Kakasiskolánál 2 2 szoba, konyha, istálló 24000 K. 417

HAZ eladó a vasút mentén 30000 kor. több lakással. 224

HAZ eladó Wesselényi-ut 32000 kor. 3 szoba, 2 konyha, istálló, sertésöl, pince, nagy udvar. 434

HAZ eladó 70000 kor. VI. kör. teljesen jókarban. 395

HAZ vendéglőve eladó tekepálya és bái tartással 120000 kor

HAZ eladó amelyben hentes és borbél üzlet van 90000 kor. 400 öi telek, 6 léra istálló 3 szoba lakás. 499

HAZ sarkon vendéglőnek kitűnően megfelel 95000 kor. 497

HAZ eladó 54000 kor. a sarkán megfelel vendéglőnek. 470

HEGYI borok eladók napiartan 461

HAZ eladó és okt. 1 ére átvehető 80000 kor. 447

HAZ eladó 95000 koronáért Zentai-uton. 492

HAZAK vannak a Zentai uton nagy telekkel eladók. 435

HAZ eladó törlesztésre és szonnal átvehető 25 és 30 000 kor. ért. 492

HAZ eladó 100000 kor. ért közel a vasúthoz több lakással. 463

HAZ eladó teljes jókarban sarkon 75000 koronáért, 465

SZŐLLŐ eladó a város alatt 7 és fél kapa jó gunyho és ivóvíz kútjal. 441

HAZ eladó ahol borkimérés van 65,000 kor 266

HAZ eladó vendéglőnek megfelel 70,000 kor 247

HAZ eladó sarkon nagy telekkel 2 házzal 309

HAZ eladó sarkon fűszerüzlet el és kocsimával 80,000 kor 304

HAZ eladó 65000 kor. több lakással. Kakas-i-kola fe é. 437

HAZ eladó a Zentai uton nagy telekkel 4 szoba lakással. 413

ITCÉSI megbízást keres kaució képes üzletember. 417

HAZ eladó közel a főtérből nagy telekkel 44,000 kor. 481

HAZ eladó nagy telekkel Zombori ut. felé 482

TÖRLESTÉSRE eladó nagy 600 öles telkű ház, mely köves uton fekszik és megfelel fakereskedésnek. 479

ÜZLETHELYISÉG kiadó a Főtérén 4 évi szerződéssel és 5000 kor. házbérel. 480

TÚZIFA és szén

házhöz szállítva kapható.

Bánó és Bröder

Ugyanott waggontételekben a vasutról is kapható.

FÜVAROZÁST

helyben és vidékre elvállal:

GERE és TÁRSÁ

Miklós-u 42. — Telefon 305

Szavatolt tiszta 80 % fehér

eczetsav

Diana és Brázal

sósorszesz

Valódi Dupay-féle

magcsávázó-szer

buza pác

eredeti csomagolásban.

Külföldi anyagárak

valamint az összes

fűszer és festékárak

Klein Géza

nagykereskedő cégnél Szabadka.